



福建侨报

2023年4月7日
星期五 12版
癸卯年闰二月十七
第2980期

国内统一连续出版物号:CN 35-0006
邮发代号:33-3 国外代号:0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作会议在京召开,习近平发表重要讲话强调

扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇讲话

据新华社报道 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议3日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇作总结讲话。

习近平指出,以县处级以上领导干部为重点在全党深入开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育,是贯彻落实党的二十大精神的重大举措,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。这次主题教育,要在推动学习贯彻新时代中国特色社会主义思想走深走实上下功夫,教育引导党员、干部从思想上

正本清源、固本培元,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,做到心往一处想、劲往一处使,共同把党锻造成为一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁。要教育引导广大党员、干部学思想、见行动,树立正确的权力观、政绩观、事业观,增强责任感和使命感,不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,提振锐意进取、担当有为的精气神。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,这次主题教育要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。要全面学习领会新时代中国特色社会主义思想,全面系统掌握这一思想的基本观点、科学体系,把握好这一思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,真

正把马克思主义看家本领学到手,自觉用新时代中国特色社会主义思想指导各项工作。要自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性修养等一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要自觉践行新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极识变应变求变,解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。要从新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量,熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法,不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

习近平指出,开展这次主题教育,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要凝心铸魂筑牢根本,教育引导广大党员、

(下转第二版)

周祖翼在三明调研时强调

坚定信心 探索创新 奋勇前进

继续在全面深化改革中求突破走前头

据《福建日报》报道 春风细雨入闽中,依旧青山绿水多。3月28日至29日,省委书记周祖翼先后赴三明市尤溪县、三元区、明溪县、永安市,深入农村、企业一线,与基层干部群众面对面问需求、听建议、促改革、促发展。周祖翼强调,要深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,贯彻落实党的二十大和全国两会精神,按照“四个更大”重要要求,扑下身子干实事、谋实招、求实效,坚定信心、探索创新、奋勇前进,继续在全面深化改革中求突破、走前头。

改革发展无止境,一枝一叶总关情。习近平总书记在福建工作期间,曾11次深入三明调研,为三明改革发展指明方向路径。三明牢记嘱托、不负厚望,赓续红色基因、激发创新活力,从林改、医改到国企改革、金融改革,探索开创“三明经验”,将促发展、惠民生的各项改革进行到底。

仲春时节,尤溪县洋中镇桂峰村云雾缭绕、小桥流水,依山而建的民居保存完整、错落有致。周祖翼一行沿着石径拾阶而上,实地察看古建筑保护利用情况,询问村庄发展和村民生活。周祖翼说,古村落是中华农耕文明的缩影,承载着人文历史、建筑艺术、地域特色等,文化底蕴深厚。要保护好、传承好古村落,推动文化遗产的活化利用、宣传推广,讲好乡村故事,做好文旅产业,让更多年轻人、更多游客在这里望得见山、看得见水、记得住乡愁。乡村振兴,生态宜居是关键。三元区列西街道小蕉村坚持“统筹规划、统一开发、因地制宜、村民参与”推进乡村建设,沼泽变镜湖、荒地变花园、老

宅焕新颜,成为全国美丽乡村创建试点村。周祖翼沿湖走进村里,边走边看、不时驻足,并来到农户家里,与几位村民围坐一起、闲话家常。从村集体收入、村民收入到农村厕所整改、煤气管道改造,到看病就医、邻里关系、社会治安,对村里的大事小情,大家畅所欲言、气氛融洽。听说大家十分支持村两委工作,周祖翼说,村支书要当好乡村振兴“领头羊”,带领大家依靠自己的双手勤劳致富。希望越来越多的村子像小蕉村这样,生活越来越富裕,环境越来越好。小蕉村的华丽变身还得益于一群在这里创业的台湾青年,周祖翼与他们愉快交谈时说,你们做的乡建乡创工作,不仅改善了农村环境、提升了村民生活品质,也促进了闽台青年之间的交流交往,很有意义。大陆发展空间广阔,希望大家常来常往,引领更多台青来福建创业学习生活,在八闽乡村田野施展才华、实现人生价值。周祖翼还来到明溪候鸟监测管理平台,了解鸟类资源保护、生态观鸟旅游产业发展等情况。

中西医结合是深化医药卫生体制改革的难点之一,三明作为全国医改的“排头兵”,努力探索具有地方特色的中西医融合发展新路。周祖翼认真听取三明市中西医结合医院深入推进医改、加快公立医院高质量发展、区域医疗中心建设等情况,并察看了中医专家门诊和全国名老中医药专家传承工作室。他说,改革无止境,要在推进改革过程中发现问题、解决问题、完善机制。要加快推进中医药传承保护和科技创新,引进培育专业人才,均衡布局医疗资源,

(下转第二版)

本报讯 明前春意浓,乡情比春浓。3月26日至4月1日,省委常委、统战部部长王永礼带队赴香港、澳门,围绕学习贯彻党的二十大精神、携手共促闽港澳交流合作,走访闽籍社团、看望乡亲,开展联谊交流、宣传推介等活动。

在港期间,王永礼一行出席香港福建商会第四十四届理监事就职典礼,走访福建社团联合会、港区政协委员联谊会以及8个重点市县基层社团,看望闽籍知名人士和在港乡亲。王永礼说,百万闽籍乡亲是香港社会的重要组成部分,也是福建融入新发展格局的重要力量。希望大家全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,立足闽港发展所需和自身所长所能,互促互融、互利共赢,为深化闽港交流合作、助力新福建建设发挥更大作用。

在澳期间,王永礼一行走访福建同乡总会、澳区政协委员联谊会以及重点市县基层社团,看望闽籍知名人士和在澳乡亲。王永礼希望旅澳乡亲继续发扬爱国爱澳爱乡优良传统,促进闽澳深度交流合作、助推闽澳高质量发展,为澳门长期繁荣稳定和推进中国式现代化福建实践贡献力量。

在港澳期间,王永礼一行拜会了澳门中联办主任郑新聪和香港中联办副主任陈冬、何靖,对港、澳中联办长期以来积极推动闽港澳交流、关心支持广大闽籍乡亲表示感谢,并就下一步推动闽籍社团建设、深化闽港澳交流合作深入交流对接。

王永礼还分别召开了香港、澳门闽籍青年专业人士分享会,与港澳闽籍“后生”围绕“读懂中国式现代化,助推福建高质量发展”主题互动交流,并考察香港福建中学、澳门大学国家级实验室、澳门福建学校等5所学校。

(林清智)

王永礼带队赴港澳开展联谊交流活动